

La Prensa

LA RAZON ES COMO EL VIENTO: APAGA UNA ANTORCHA Y AVIVA UN INCENDIO.

Hugo Fóscolo.

MARTES, 10 DE MAYO DE 1938.—Santos del día: San Antonio y San Job.—Santos de mañana: San Mamerto y San Eudaldo.—El sol sale a las 5.19; pónese a las 6.44.—La luna sale a las 3.22; pónese a las 2.32.

FRANQUELO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

En ninguno de los frentes ha habido novedades dignas de mención

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy: Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 9 de mayo de 1938.—(II Año Triunfal).—De orden de S.E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE PRENSA

Ante la anunciada reunión de la Sociedad de Naciones, lo más representativo, por más abyecto, del campo rojo, se dispone a desarrollar una nueva y burda maniobra que sería despreciable si no hallara terreno abonado en un cierto sector internacional, que a su insensata ceguera añade, para hacerse aun menos dudosos, el ser movido por la Masonería y el Komintern: Se trata de llevar ahora a la institución ginebrina fórmulas de armisticio y de paz para que acabe nuestra guerra que, conducida por el genio de Franco, camina rápidamente al fin con la victoria definitiva de los Ejércitos nacionales. Fórmulas arbitrarias disfrazadas de un humanitarismo embustero y tardío, en las que se llega incluso a dibujar el régimen político que habría de ser implantado en nuestra Patria.

Que nadie se llame a engaño. La España Nacional sabe perfectamente a qué atenerse y no se dejará jamás seducir por estas aviesas sugerencias. Claras están las intenciones: ni humanitarismo en quienes, tan incapaces de sentirlo, han volcado sobre el suelo de España todos los horrores del sadismo más desenfrenado, ni mucho menos aspiración de paz, cuando sobre encender en España el volcán de una guerra que dejó de ser civil al llamar el marxismo en su defensa a la escoria internacionalista de todos los bajos fondos de Europa y América, la política exterior del sedicente gobierno del Frente Popular, sólo ha girado en torno al ansia de extender nuestra lucha más allá de la frontera española, porque, después de todo, en esta nueva maniobra roja, como en todas las suyas, no hay más que una intención: ver de romper el presente equilibrio europeo y promover un conflicto internacional, como posibilidad única y último recurso para hacer variar el curso de la guerra que ya saben definitivamente perdida.

Comandancia Militar

Multas

Por haber intervenido como testigos, en el pueblo de Garachico, en una información encaminada a desvirtuar los fundamentos que sirvieron de base para detener al paisano Luis Castañeda Concepción, que es de conducta no sólo peligrosa, sino posiblemente delictiva, por el Excmo. señor Comandante General de Canarias se impusieron las siguientes multas: A don Melchor de la Torre Cáceres, 10.000 pesetas. A don José Soler Torregrosa, teniendo acaído, 5.000 pesetas. A don Andrés Rodríguez Benítez, secretario del Ayuntamiento, 1.000 pesetas. A don Melchor de la Torre Arocha, oficial del Ayuntamiento, 500 pesetas. Santa Cruz de Tenerife, 9 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en el Registro de esta Comandancia General del señor don Esteban de la Cruz Herrera, domiciliado en la calle de Añaza, número 4, para un asunto que le interesa.

Camarada alférez Casariego

¡PRESENTE!

Seguiste la ruta del Caudillo. Marchaste de Tenerife a luchar por España. Llevaste el ímpetu ardoroso de la juventud heroica formada en el estilo nuevo de la Revolución Nacional y el amor encendido a la Patria de todos los que lejos de ella—de su corazón—han vivido.

Caíste en campos azules cuando ibas a unir la palma fresca de la Victoria a los laureles de San Fernando que ya ostentabas. Y caíste en tierras catalanas cuando ya oían a arremetimiento de separatismo. Rubricaste con tu sangre la ley que otorgaba a sus provincias el honor de ser gobernadas en pie de igualdad con las del resto de España para que tuviese también aromas de amor y cariño. Dejaste la vida y marchaste junto a los que contemplan desde lo alto el triunfo final.

Pensabas volver a tu Isla con la frente alzada y el espíritu fortalecido y forjado con el fuego enemigo. Pero volverás solo tu recuerdo. Sobre la eternidad de tu muerte y tu gozo, no habrá ni lágrimas ni flores: unas se evaporan, otras se marchitan. Habrá, según el consejo del Santo, oraciones que recogerá el Señor.

Tus amigos, tu novia, tus padres, no necesitarán verte desfilar en un mañana cercano por las calles de Santa Cruz para cantar junto con la Paz, tu gloria, tu heroísmo. En la imaginación, en el recuerdo, en el pensamiento, en el corazón de todos te tendremos siempre PRESENTE.

R. Díaz-Llanos.

HOMENAJE MOLA

D. Tomás Sánchez Pérez 5'00 (Recibidas por giro de Tacoronte e incluidas en la lista definitivamente cerrada el pasado domingo.)

INFORMACION DE ANOCHE

Después de asistir a las grandes fiestas que se celebraron en Florencia, anoche regresó a Alemania el Canciller Hitler. En Berlín se le prepara un entusiasta recibimiento.—Los Estados Unidos acuerdan mantener el embargo de armas para España

EN EL FORO MUSSOLINI

Roma, 9.—El Führer presenció ayer en el Foro Mussolini los ejercicios de 100.000 atletas de las Juventudes Fascistas.

El espectáculo resultó verdaderamente grandioso.

EL FUHRER ABANDONA ROMA

Roma, 9.—A las nueve y media de la mañana de hoy, el Canciller Hitler abandonó Roma.

Desde el Palacio del Quirinal a la Estación, la muchedumbre le tributó una despedida apoteósica.

En la Estación le despidió el Rey-emperador.

LLEGADA A FLORENCIA

Roma, 9.—La ciudad de Florencia tributó a Hitler un triunfal recibimiento.

El Führer llegó al mediodía, acompañado del señor Mussolini, hospedándose en el Palacio Vecchio.

Por la tarde se trasladó a la Iglesia de la Santa Cruz, depositando una corona sobre la cripta de los muertos florentinos en la revolución fascista.

Luego estuvo en la Galería Pizzi, admirando las joyas del arte italiano.

Esta noche presenciara el Führer una exhibición artística.

DECLARACIONES DE HITLER AL DIRECTOR DE LA AGENCIA STEFANI

Roma, 9.—El Canciller Hitler, antes de abandonar Roma, hizo las siguientes declaraciones al director de la Agencia Stefani, sobre su visita a Italia: "Todo ha sido hermoso, magnífico. El pueblo italiano me ha demostrado una amistad verdaderamente sincera. Mi gratitud por la simpatía con que todos me han acogido, hasta por los campesinos que saludaban cariñosamente a mi paso.

He quedado admirado del ímpetu de las fuerzas del Ejército y de la Marina, así como de vuestra potente Aviación. No sólo he visitado Italia como hombre político, sino como artista, y me he separado con dolor de los monumentos y palacios que me habéis enseñado. La comunidad ideológica es firme y sentida por los dos pueblos, como pudo comprobarlo el Duce en su visita a Berlín y ahora yo en este viaje a la Italia inmortal. Creedme si os digo que nuestra amistad no puede construirse de manera artificiosa."

OTROS DETALLES DE LA ESTANCIA DE HITLER EN FLORENCIA

Roma, 9.—En la Plaza de la Señoría y en los Jardines de Buvoli, de Florencia, se celebraron esta tarde brillantes torneos artísticos en honor del Führer.

A las ocho de la noche, y en unión del conde Ciano y de von Ribbentrop, asistió Hitler a un banquete ofrecido por el señor Mussolini en el Hotel Riccardi.

A las diez asistió a una representación de gala en el Teatro Municipal.

REGRESO A BERLIN

Roma, 9. (Urgente).—A media noche, el Führer salió de Florencia, en viaje de regreso a Berlín.

En la Estación fue despedido por el Duce, el conde Ciano y diversas representaciones del Imperio.

ESTA NOCHE LLEGARA A BERLIN

Berlin, 9.—Mañana por la noche regresará el Canciller Hitler de su viaje a Italia.

Todas las calles, desde la Estación a la Cancillería, estarán engalanadas. El pueblo de Berlín tributará un grandioso recibimiento al Führer.

LOS ESTADOS UNIDOS MANTIENEN EL EMBARGO DE ARMAS PARA ESPAÑA

Washington, 9.—El Presidente Roosevelt hizo pública hoy su decisión de mantener la ley de neutralidad de los Estados Unidos en lo que respecta al conflicto de España.

Por lo tanto, se mantendrá la prohibición de vender armas y otro material de guerra para dicha nación.

CONSEJOS DE MINISTROS EN FRANCIA

Paris, 9.—El martes y miércoles próximos se celebrarán dos Consejos de ministros, para aprobar los nuevos decretos económicos y financieros del ministro de Hacienda.

LA PROBABLE DIMISION DE LORD HALIFAX

Londres, 9.—La revista inglesa "New Review", que se halla en estrechas relaciones con los círculos competentes ingleses, se hace eco de los rumores de una probable renuncia del Ministro de Relaciones Exteriores inglés, Lord Halifax, cuyo rumor desde hace ya algún tiempo viene circulando con bastante insistencia.

En opinión de esta revista, el Premier Chamberlain nombrará en sustitución de Halifax, a Lord Davidson, el cual ha regresado a Inglaterra de cumplir una misión política importante por el Extranjero.

Según afirma la revista, el probable



El Presidente de los E. E. U. U., M. Roosevelt, que ha hecho pública su decisión de mantener la neutralidad ante el conflicto español, así como la prohibición de vender armas y material de guerra para España

sucesor de Lord Halifax emprenderá próximamente un viaje a las diferentes capitales europeas para estudiar la situación política internacional.

LAS CUESTIONES QUE SE TRATAN EN LA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Paris.—En los medios autorizados se han hecho públicas las cinco cuestiones que figuran en el orden del día

para la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones. Estas cuestiones son las siguientes:

- 1.—El problema de la reforma del "covenant", en relación con la propuesta formulada por Chile.
- 2.—Problema de Etiopía y propuesta británica.
- 3.—Problema de China, en relación a la acción a desarrollar por la Sociedad de Naciones en favor de China, en lugar de la ayuda individual recomendada en la última sesión.
- 4.—El problema de España, en relación con la petición de Del Vayo.
- 5.—Neutralidad de Suiza.

SEGUN LOS NORTEAMERICANOS, ITALIA HA RECONQUISTADO EL DOMINIO DEL MEDITERRANEO

Nueva York.—El "New York Times", ocupándose de la revista naval del golfo de Nápoles, dice que Italia ha reconquistado el poder en el Mediterráneo, pues ningún pueblo es capaz de concentrar en una sola base 90 submarinos.

Añade que la flota presentada en la revista naval no es toda la flota submarina de Italia, ya que muchas unidades de esa clase no participaron en la revista y otras se encuentran en construcción.

SOBRE LA DEVALUACION DEL FRANCO

Paris.—El tipo de estabilización del franco fijado por el Gobierno ha ocasionado extraordinarias protestas de las entidades económicas.

La Federación de la defensa del ahorro y la Unión de contribuyentes han dirigido cartas a Daladier, acusándolo de la bancarrota de los intereses del país.

UN FAUSTO ANIVERSARIO

Después de quince siglos, hace un año resurgía el Imperio de Roma

En la noche del 9 de mayo de 1936, el Duce, desde un balcón del Palacio de Venecia, proclamaba el Imperio Italiano de Etiopía. Cumpiense, por consiguiente, ahora, los dos años del histórico acontecimiento que puso fin a la empresa colonial más grande que los siglos recuerden.

En la noche del 2 al 3 de octubre de 1935, después de haber oído el pueblo italiano, reunido en las plazas y calles de toda Italia, resonar como un trueno las energéticas palabras del Duce: "Con Etiopía hemos soportado cuarenta años. ¡Ahora basta!", el Mando Superior de la Colonia Eritrea iniciaba las operaciones en el Africa Oriental. Franqueado el Mareb que separa dicho territorio de la Abisinia, en la tarde del día 5 las tropas italianas llegaban a los poblados de Adigrat y Enticció; y en la mañana del 6 de enero a un lugar sagrado para la memoria de los italianos, a Adua, que cuarenta años antes había visto sacrificarse, heroica pero estérilmente, a las tropas del general Baratieri, en lucha con un adversario diez veces superior en número.

El día 14 del mismo mes, accediendo a los deseos del clero copto, las fuerzas italianas ocupaban, sin disparar un tiro, la ciudad santa de la vieja Etiopía: Aksum. Después de un breve periodo de descanso le fue dada una nueva consigna al ejército expedicionario de Eritrea: la ocupación de Macallé; y, en efecto, en la mañana del 8 de noviembre, el tricolor italiano ondeaba en lo alto del fuerte de Enda Jesús, donde ya lo había izado en diciembre de 1895 el heroico Mayor Galliano, que había de sucumbir luego con un puñado de héroes ante las hordas salvajes de Menelek.

Entretanto, en el frente de Somalia, el general Graziani, comandante en jefe del Cuerpo expedicionario somalo, hacía avanzar a sus tropas siguiendo las directrices de los grandes ríos Juba y Uuebi Soehel, ocupando antes del 18 de octubre las importantes localidades de Dolo, Gherloguibi y Dagnerrei. A mediados de noviembre, considerando el Duce que con la ocupación de Macallé había dado término el general De Bono a la misión que le había sido confiada, designó como continuador de la gran empresa al Mariscal Pietro Badoglio, a la sazón Jefe del Estado Mayor del Ejército Italiano.

En el mes de diciembre tuvieron lugar diversas intenciones de las tropas etiopes para recuperar el terreno perdido, pero tanto en el río Taccazzé, como en Abbi Addi y en Enda Kioram, fueron rechazados con grandes pérdidas. La Prensa europea, en su casi totalidad, y los libelos antifascistas de los diversos continentes daban, sin embargo,

preeminente lugar a las fanfarronadas de Ras Destá, que había prometido al Negus arrojar a los italianos de la Somalia, y se prometía a su vez almorzar en la capital, Mogadixio, en unión de los corresponsales de guerra que lo acompañaban. Pero no contaba seguramente con la ofensiva del general Graziani, que arrollando a las varias decenas de miles de etiopes que formaban el ejército del Ras—que desde este momento había de desaparecer del teatro de la guerra—llevó a sus columnas motorizadas a más de 400 kilómetros del punto de partida, en sólo tres días de soberbia marcha, finalizada con la

ra con el nombre de primera batalla del Tembien, precursores de un magistral plan de operaciones que iba a desarrollarse inmediatamente.

En efecto, el 10 de febrero daba comienzo la primera fase de la acción llamada del Enderta, dirigida contra las tropas del ministro etiope de la Guerra, Ras Mulughietá, que habiase hecho fuerte en el imponente y sombrío macizo del Amba Aradam, situado al Sur de Macallé. Después de cinco días de lucha, el monte fue rodeado por todas partes y algunas secciones de camisas negras lo escalonaron frontalmente colocando en su cima el pabellón italiano, mientras el Ras y los restos de su desahogado ejército huían presos de pánico.

Esta victoria había de permitir la ocupación, sin gran esfuerzo, de una posición estratégica de inudable importancia: Amba-Alagi, que recordaba a los italianos de Mussolini otro desahogado heroísmo de sus soldados de antaño.

El 27 de febrero una nueva batalla del Tembien ponía en franca dispersión a las fuerzas de Ras Cassa y Ras Sejum, sorprendiendo los escaladores alpinos, en la cima de Uorch-Amba, a la guarnición abisinia que la defendía. Simultáneamente las tropas del Mariscal Badoglio atacaban a los soldados de Ras Immerú, concentrados en el Sciré, con un movimiento envolvente. Después de varios días de lucha, varios miles de abisinios supervivientes huían dentro del mayor desorden, sorprendidos por una tempestad de fuego desde lo alto y quedaba así destruido el último Ejército abisinio del Norte.

El genial "condottiero" piemontés decidió sacar partido de todo esto. Y una columna especial se ponía en marcha hacia el territorio del Ausa, cuya capital, Sardó, ocupaba el 11 de marzo, después de una marcha admirable de 350 kilómetros a través de zonas pantanosas e insalubres, mientras otra columna rápida, motorizada, a las órdenes del Secretario General del Partido Fascista, Aquiles Starace, internábase entre espesimas selvas jamás holladas por ningún vehículo, y ocupaba por sorpresa Gondar, la antigua capital del Imperio etiopico.



Monumento erigido a la entrada de Adua en memoria de los soldados italianos que sucumbieron en la campaña de Abisinia.

ocupación de Neghelli, Cuartel General del mando enemigo. (20 de enero de 1936). En el interín, el Mariscal Badoglio había consolidado los flancos de sus tropas con hábiles movimientos, que se conocen en la crónica de esta gue-

Las dos heroínas

—"Cumpliendo un deber sagrado me vi junto a una trinchera, envolviendo en mi bandera a un moribundo soldado. La mortífera metralladora en mi derredor caía, mientras la sangre corría sobre el campo de batalla. En mis brazos expiró aquel joven guapo y bello, y arrancándola del cuello esta reliquia me dió."

—"¡Ah!", exclamó, bañada en llanto, una madre, una heroína,—esa reliquia divina la reconozco, ¡Dios Santo! Con mis manos la bordé, y la coloqué en el cuello de mi hijo, valiente y bello, y a la guerra lo mandé. Y al partir, dándole un beso, le dije, en amargo lloro: "Si has de volver con desdoro que sea eterno tu regreso."

Isaac VIERA

Zaragoza.

no, Halle Selasid, destrozadas sus tropas, perdida la batalla.—después llamada del Lago Aslanghi—, podía ya considerar perdido su trono.

De todos los Ejércitos del Negus ya sólo queda en pie uno solo: el del Ras Násibu. Pero pronto el general Graziani se encargará de liquidarlo, no sin encontrar una violentísima resistencia. Derrotado el enemigo en Gianagobó, Hamanley, Dagamedó, Sabsabaneh, Dagahur, etc., y derrumbado el sistema defensivo etiópico del Este, a fines de abril, las tropas italianas del frente somalí, en la que figuraban los batallones de italianos residentes en el Extranjero que vinieron voluntarios desde los países más lejanos, se abrieron libre paso hasta Jigjiga y Harrar, mientras el mariscal Badoglio ocupaba Dessié, Cuartel General del Negus, después de recorrer con su ejército, en sólo siete días, más de 250 kilómetros de terrenos abruptos.

Carlos de Llorente.

Servicio Social

Importante nota de la Delegación Nacional de "Auxilio Social"

Las mujeres españolas, que sienten vivamente el afán de resurgimiento nacional, y desde los primeros instantes del Movimiento pusieron toda su capacidad de heroísmo y sacrificio a su servicio, han respondido al deber nacional del "Servicio Social" impuesto por el Caudillo, según Decreto número 378, en proporción superior a las más atrevidas esperanzas, hasta tal punto, que, por el momento, y mientras llega el próximo día de la paz en que se dé a las instituciones sociales la magna extensión proyectada, el número de mujeres que solicitan prestar el Servicio Social, excede en algunas provincias del de puestos en que puedan cumplirlo.

Ante ello, esta Delegación Nacional ruega a los Jefes de instituciones empujadas en las provincias citadas que, de acuerdo con el Jefe del Departamento de Organización del Servicio Social, procuren dar trabajo a todas las que hayan de cumplirlo, ocupando, si fuese preciso, los puestos de aquellas que por haber trabajado con anterioridad están ya exentas del mismo, y que realicen trabajos cuya facilidad de ejecución haga posible, sin trastornos graves de funcionamiento, la sustitución por las nuevas cumplidoras.

¡Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista!

Valladolid, 16 de abril de 1938. II Año Triunfal.

La Delegada Nacional, Mercedes Sanz Bachiller.

Central Nacional Sindicalista

Relación de empresarios, técnicos y obreros que han solicitado ingresar en nuestra Organización y que han sido admitidos por el Delegado Sindical Provincial:

Amado de la Cruz Martín, Andrés Cruz Castro, José Lima Pérez, Emma Pérez Hernández, Cristina Gómez Pérez, Angel Méndez Fuentes, Juan Ramallo Mendoza, Luis G. Mauriño Campuzan, José María Delgado y L. de Mendoza, Juan López Palenzuela, Casiano Alfonso Hernández, Marcos Pérez Torres, Epifanio Rodríguez Hernández, Donato Albelo Andez, Ramón Hernández Francés, Rafael Asensio Pérez, Alfonso Morales Cruz, Joaquín Canales Ceribas, Atanasio de Inchausti e Inachusgarri, Ignacio González García, Pedro Ravelo Rodríguez, Martín Díaz y Díaz, Sebastián Ascanio García, Manuel Díaz Morales, Julio Siella Cabrera, Jesús Rodríguez Franco, Alejandro Chinea Marichal, Manuel Cruz Delgado, Antonio Armada Alvarez, Lorenzo Umpierrez Darias, Francisco Padrón Erisemendi, Alfonso Pérez Delgado, Ginés Cabrera García, Cándido Díaz Trujillo, Mariano Bertrán Coll, Alvaro Lugo Alvarez, Dolores Lasso González, Carmen Simón Montes, José Herrera Jerez, José Vera Padilla, Juan Bautista Zolito Mar-

Cigarrillo Ingles



Importación: Casa del Libro

Compañía Aérea "Iberia"

SERVICIO AEREO BISEMANAL DE PASAJE Y CARGA DESDE LAS PALMAS PARA SEVILLA CON ESCALAS EN CABO JUBY, IFNI Y LARACHE EN MODERNOS TRIMOTORES "JUNKERS".

Salidas de Las Palmas:
LOS LUNES Y JUEVES DE CADA SEMANA, A LAS 7:30 HORAS
PRECIO DEL PASAJE DE LAS PALMAS A SEVILLA, PESETAS 610'00
NOTA.—Los señores pasajeros tienen que estar en las oficinas de la Woermann-Linie Limitada, a las seis de la mañana, para de allí tomar el auto que conduce los pasajeros a Gando.
Para más informes, su Agente: JACOB AHLERS, Tenerife.

CEREGUMIL Fernández

Alimento vegetariano completo a base de cereales y leguminosas.—Málaga

Información de la Isla

PUERTO DE LA CRUZ

La fiesta del domingo en el Taoro

El domingo último, por la tarde, se celebró en el Gran Hotel Taoro una "Garden Party", a beneficio de Auxilio Social.

El festival resultó muy animado, figurando entre la concurrencia numerosas familias del Valle, La Laguna y esta capital.

También asistieron varias autoridades, y entre ellas el Comandante General, Sr. Valderrama, con sus ayudantes; gobernador civil, señor Orbanjea; presidente de la Mancomunidad, señor Salazar; fiscal, señor Muñoz Serrano y alcalde, señor Ramos.

Concurrieron igualmente el cónsul alemán, señor Ahlers, vice cónsul, señor Groth, comandante del vapor "Meteor" y oficialidad y marinería.

Comenzó el espectáculo con unas carreras de cintas a caballo, en uno de los amplios paseos de los jardines del Hotel. Tomaron parte en ellas las señoras Marija Martínez Nieto del Rosal, Anita Ramírez Arriaga, doña Ana María Serrano de Oliva y una señorita extranjera; el teniente de Artillería, señor la Riva, alféreces, señores Delgado, Tabares, Rumeu, Cú-

llen, teniente, señor Gutiérrez, auxiliar de Ingenieros, señor Carcedo; Brigada, señor Durango, sargento, señor Ascanio y los señores Ahlers, Fuentes Perdigón, Machado Liarena, Mesa y Pérez.

Actuó de juez de Campo, el profesor de Equitación, señor Oliva Biardony.

La mayoría de los jinetes obtuvieron cintas, destacándose la señora doña Ana María Serrano de Oliva, que ganó diez cintas.

Terminadas las carreras hubo una exhibición de números típicos y bailes regionales, a cargo de la Masa Coral Tinerfeña.

El acto fué amenizado por una banda de música.

En el salón de baile del Hotel también se presentaron varios números de variedades, a cargo del cuadro artístico de la Ortopia, que dirige la señora de Fernández de Padrón, siendo muy aplaudidos por la concurrencia.

En las terrazas y salones del Hotel se sirvió un té, que se vió muy concurrido.

Por tan franco éxito felicitamos a su organizador, don Enrique Taig, gerente del Hotel, que una vez más ha ofrecido a la sociedad tinerfeña un espectáculo atrayente.

DE LAS PALMAS

Ha sido puesto a flote el vapor inglés "Nasmyth"

En la tarde del sábado fué puesto a flote el vapor inglés "Nasmyth", que, como se sabe, embarrancó en la madrugada del día 2 del actual en el sur de esta Isla.

Por la noche, a las ocho, llegó remolcado al Puerto de la Cruz, haciéndose cargo del mismo sus consignatarios los señores Elder Dempster.

Sanciones gubernativas

Por el gobernador civil, presidente de la Junta Provincial de Economía, han sido impuestas las siguientes multas:

A Edgar Bormass, vecino de esta ciudad, multa de diez mil pesetas, por no presentar las facturas para la tasa y por falsedad en las etiquetas y en el peso neto del paquete de té.

A Miguel del Pino González, vecino de esta ciudad y dueño del kiosko "Polio", multa de cinco mil pesetas, por alteración de precios.

A Odette Luis Mary, vecina de esta ciudad y dueña del establecimiento de modas de la calle de Maitess, multa de cinco mil pesetas, por no presentar las facturas para su tasa y no tener los artículos marcados con sus precios.

Neurología

En esta ciudad falleció, a consecuencia de un accidente, el señor don Celestino López, a cuyos familiares damos nuestro pésame.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

ANUNCIO

Aprobada con carácter definitivo por el Ilmo. Sr. Rector de este Distrito Universitario, con fecha 5 del actual, la lista de los maestros nacionales que han solicitado regentar Escuelas interinas en la convocatoria anunciada en 23 de enero del actual año, se cita a todos los maestros y maestras comprendidos en la totalidad de la lista, para que concurran el día 20 del actual, a las diez de la mañana, al local de esta Comisión, calle de Candelaria, 23, para elegir las escuelas que les convengan, que al pie se citan.

Como aclaración a algunas dudas que se puedan presentar, se hacen las siguientes observaciones:

Primero: Que de conformidad con el artículo 33 de la Orden de 31 de agosto del año último, los Maestros que el día de la adjudicación de plazas se encuentren regentando Escuelas o las hayan renunciado recientemente, no se les puede adjudicar otra, y sus instancias serán archivadas.

Segundo: Que los nombrados tendrán que posesionarse de su cargo en el plazo que se señale, bien entendido que los que así no lo hicieren, de acuerdo con el artículo séptimo de la Orden de 7 de agosto último, no podrán solicitar nuevas interinidades durante un año.

Tercero: Que el indicado día 20 del actual deberán comparecer personalmente ante esta Comisión los que tengan derecho a elegir escuelas y si alguno, por fuerza mayor, no lo pudiese realizar, podrá delegar en otra persona con documento escrito que así lo justifique, y los que así no lo hicieren, me-

dante sorteo se le adjudicará la escuela que por suerte le corresponda.

Cuarto: Se hace presente que, conforme a lo legislado, las escuelas vacantes mixtas de varones tienen que ser adjudicadas forzosamente en hembras, y

Quinto: Se interesa de los señores maestros vean las listas de Escuelas vacantes y número que ocupa cada uno en la definitiva que ha variado algo de la provisional, la que queda expuesta en el tablón de anuncios de esta Comisión y se remite para su inserción en el Boletín Oficial de la Provincia, y la que no se anuncia en las Prensas de esta capital por su mucha extensión:

Santa Cruz de Tenerife, 7 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El secretario de la Comisión, Arturo Pérez Zamora y Mandillo.—V. B. La presidenta, Susana Villavicencio.

Lista de Escuelas que se han de adjudicar

Alojera, Vallehermoso; El Cercado, Vallehermoso; Alajeró, Alajeró; Isera, Valverde; El Médano, Granadilla; Arecida, Tijarafe; Adeje número 2, Adeje; San Andrés, Valverde; Tamagarda, Vallehermoso; Inias, Fuencliente; Palo-Blanco, Realejo Alto; Agua-García, Tacoronte; Santa Catalina, Hermigua; Las Mercedes, La Laguna; La Caridad, Tacoronte; Cruz Santa-Zamora, Realejo Alto; Santiago del Teide, Santiago del Teide; Barrio Carretera, Matanza de Acentejo; Tijoco, Adeje; Don Pedro, San Juan de la Rambla; Don Pedro, Garafía; Arguamul, Vallehermoso; Chirrenes Aripe, Guía de Isora; Las Mercedes, La Laguna; Merese; Frontera; Vereda de la Lomada, San Andrés y Sauces.

DEL CABILDO

De un arbitrio

El Ayuntamiento de Arafo, accediendo a requerimientos de la Presidencia del Cabildo ha cedido, generosamente, a esta última Corporación su participación en los rendimientos del arbitrio sobre el tabaco, durante el primer trimestre del corriente año, para destinárselos a costear los gastos relacionados con el suministro de agua a los nuevos Sanatorios Antituberculosos de Tenerife y su provincia.

AVISO IMPORTANTE

La GESTORIA ADMINISTRATIVA del Colegiado don Augusto Santaella y Cayol, ofrece a los señores contribuyentes por el concepto de fincas rústicas, urbanas, industriales y otras, el encargo de verificar el pago del referido impuesto, mediante la percepción de unos honorarios módicos, sujetos al Arancel oficial.

Asimismo se hace cargo de satisfacer el importe de la derrama efectuada por la Cámara de la Propiedad Urbana, y de su formalización en la Junta Provincial del Puro Obrero.

AHORRE TIEMPO Y EVITESE ESTAS MOLESTIAS ENCARGANDONOS ESTAS GESTIONES.

Despacho: Bernabé Rodríguez, número 2, principal. Teléfono 343.

FIJADOR "LUXOL"

Sobre grande, 1'00 pesetas.—Sobre pequeño, 0'50 pesetas.



LABORATORIOS CANASA. - Sevilla

EL SEÑOR

Don José Martínez del Pino

Que falleció el 3 de mayo de 1938

Su viuda, doña Carmen Rodríguez Labrador; su hija, doña Carmelina Martínez de Molowny; su hijo político, don Matías Molowny Real; sus hermanos, doña Rosario, doña Leonor (ausente), don Joaquín, don Veremundo y doña Humbelina; sus nietos, sobrinos y demás parientes;

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a la misa que por su eterno descanso se dirá en la iglesia del Pilar, mañana miércoles, a las ocho de la mañana, favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de mayo de 1938.

EL SEÑOR

D. Antonio Pérez Alonso

Que falleció el día 4 de mayo de 1938, a los 76 años de edad

Su viuda, doña María Rodríguez Pérez; sus hijos, Antonio, María, Juan, Ernestina, Ventura (ausente) y Julia; sobrinos y demás parientes;

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a la misa que por su eterno descanso tendrá lugar mañana, miércoles, en la iglesia de San Francisco, a las 8 y media; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de mayo de 1938.

Tercer aniversario del joven

Don Francisco Martínez Herrera

Su madre, doña Felisa Herrera; sus hermanos, doña Enriqueta, doña Joaquina, doña Mercedes y don Buenaventura (ausente); hermanos políticos y demás parientes;

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a la misa que por su eterno descanso tendrá lugar mañana, miércoles, a las 8 y media, en la Iglesia de La Cuesta; favor que agradecerán profundamente.

La Cuesta, 10 de mayo de 1938.

EL JOVEN

Don Aureliano Déniz Melián

Falleció el 11 de noviembre de 1937

Sus padres, don Juan Déniz Hernández y doña Rogelia Melián y Melián; su hermana, Rosarito;

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará mañana, miércoles, a las 8 de la mañana, en la Iglesia de San Francisco de esta capital; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de mayo de 1938.

Primer aniversario del joven

D. Buenaventura Castro Rodríguez

Que falleció el día 11 de mayo de 1937

Sus familiares;

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a la misa que por su eterno descanso se dirá en la iglesia del Pilar, mañana miércoles, a las siete de la mañana, favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de mayo de 1938.

TERCER ANIVERSARIO

D. Eladio Zerolo y Alvarez

Licenciado en Medicina y Cirujía, que falleció en La Laguna, el 10 de mayo de 1935

Su viuda, doña Concepción Hardisson Baudet; hijos y demás familiares;

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a la misa cantada que por su eterno descanso se dirá el miércoles en el altar mayor de la Iglesia del Pilar, a las 9 de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de mayo de 1938.

LA SEÑORA

Doña Daría Alonso Zorita

VIUDA DE CUESTA

Falleció el día 3 de mayo actual, después de recibir los Santos Sacramentos

Sus hijos, doña Carolina y don Daniel (ausente), y demás familiares;

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a las misas que por su eterno descanso se dirán mañana miércoles, 11 del actual, en la iglesia de la Concepción de La Laguna, a las 8 y a las 9 de la mañana, por cuyo señalado favor les quedarán profundamente agradecidos.

La Laguna, 10 de mayo de 1938.

La Ferretería y Papelería de "Enrique Pérez Soto"

Pone en conocimiento de su apreciable clientela y del público en general que, provisionalmente, ha quedado nuevamente abierto su antiguo y acreditado, establecimiento en la calle del Castillo, número 6 (contiguo al local que antes ocupaba), donde será atendido, con el celo y economía que fué siempre norma de esta su casa.

Sémola y Tapioca

EN

"Casa Pablo's"

Triana 114 Teléfono 5512

La vida está en la Sangre

Enfermedades de la sangre impura

Son numerosas, y sus manifestaciones dependen del temperamento o de las tendencias hereditarias del individuo. Los desechos venenosos pueden arraigar en los tejidos, en las vísceras y en las articulaciones; de ahí que las dolencias sean infinitamente variadas aunque su origen sea el mismo.

Cuando esos vicios de la sangre atacan a la piel, producen múltiples afecciones, entre las que se pueden señalar como más generalizadas: **eczema, acné, herpes, erupciones, granos, forúnculos, diviesos, picoros en la piel, sicosis, urticaria, etc.**

Las personas sedentarias o de edad avanzada, sufren trastornos de la circulación que degeneran en **varices, úlceras varicosas y flebitis.**

Con mucha frecuencia los venenos son una fuente inagotable de ácido úrico que ocasiona los dolorosos males del **artrismo: reuma, gota, neuralgias, ciática, lumbago y arterio-esclerosis.**

En fin, los vicios de la sangre causan vivos sufrimientos en la mujer al entrar en la época crítica (menopausia), producidos por **jaquecas, vértigos, congestiones, ahogos, palpitaciones, etc.**

Es la sangre la que lleva a todo el organismo la vida y los elementos de nutrición. Pero cuando se entorpece con toxinas pierde vitalidad y circula defectuosamente. Desde este momento, el complejo mecanismo humano marcha desequilibrado y empiezan a producirse lesiones que, a veces, adquieren suma gravedad.

Depurativo Richelet purifica la sangre

Puede asegurarse que este preparado ofrece al enfermo las mayores garantías. Su antigüedad y propagación en varios países; sus éxitos clínicos; numerosos testimonios de médicos y enfermos; toda su historia, en fin, consolida su bien ganada fama de ser el **rectificador de la sangre por excelencia, cuya acción eficazísima elimina rápidamente las impurezas de la sangre, restablece la circulación y verifica un maravilloso proceso curativo en todas las regiones dañadas.**

Rejuvenece el organismo

A esos bienhechores efectos, añádense los que confiere al Depurativo Richelet la presencia en su fórmula de **Sales Halógenas de Magnesio.** Hoy se sabe que el magnesio es un energético tónico nervioso, un regulador de todas las funciones vitales, y un maravilloso estimulante del hígado. Con esas propiedades, el uso del Depurativo Richelet se traduce en una sensación de bienestar, de vigor y renovación de la vitalidad que, en la mayoría de los casos, toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento.

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Curáronse sus granos

Con gran satisfacción le participo el siguiente caso: *Padecía desde hace tiempo de manchas y granos en manos, brazos y espalda, con una comezón que me hacía sufrir horriblemente.*

Al leer sus anuncios del Depurativo Richelet decidí probarlo. El resultado ha sido maravilloso. A los pocos días de empezar el tratamiento me desapareció la comezón y poco tiempo después las manchas y granos. Total, que actualmente tengo la piel limpia y sin granos y he vuelto a la felicidad que da la salud, gracias a su Depurativo Richelet.

FELIPE R. MORENO
Ferraz, 68.-Madrid.

Varices desaparecidas

Llevaba padeciendo de unas varices persistentes en las piernas, sin conseguir nunca mejoría a pesar de haber probado dilerentes medicinas y remedios.

Felizmente, aconsejada por un médico, hice una cura con Depurativo Richelet. No tardé en notar gran mejoría, y al cabo de dos meses de tratamiento me han desaparecido todas las manifestaciones varicosas y me encuentro admirablemente.

MARIA S. LECINA
Alcalá, 136.-Madrid.

DEFENDEOS CONTRA EL CANCER

Antes se ha dicho que el Depurativo Richelet contiene **Sales Halógenas de Magnesio.** Falta añadir que dichas sales, según ha demostrado el famoso biólogo Dr. Delbet, previenen la génesis del cáncer y evitan la degeneración de los tejidos. La aplicación de este importante descubrimiento al Depurativo Richelet, añade a sus propiedades depuradoras la de ser **preventivo contra el cáncer y un medio eficaz de impedir la vejez prematura.**

Gacetillas

El vapor "Ario" será despachado el viernes de la presente semana, 13 del actual, con la fruta que se presente, para Cádiz y Sevilla.

SE COMPRA motor horizontal, Diesel, arranque en frío, de 8/10 HP, en buen estado, y motor vertical, Diesel, de 12/15 HP tipo marino, arranque en frío, en buen estado.—Informes: Gumersindo Escobio. Puerto de la Luz (Las Palmas).

Ayer llegó a Las Palmas el vapor-correo de la Compañía Transmediterránea, "Isla de Tenerife", conduciendo pasajeros de la Península.

El correo interinsular "Comera", que llegará a nuestro puerto en la mañana de hoy, conducirá el trasbordo de dicho buque.

BRILLANTINA ONJULINA. Crema sin grasas. Se venden desde hace siete años en la Perfumería Francesa, San José, número 38.

PETROLEO EBOL.—Ideal para el pelo. Gran disolvente y detergente de las grasas que producen la caída del pelo. Venta, frasco pequeño, 2'35; frasco grande, 3'50.—Perfumería Renedo, Santa Cruz-Laguna.

PEDRO Y BENITO ESTUPINAN.—Trabajos de barnizado, encerado y esmalado, a precios sumamente económicos. Aceptamos trabajos a domicilio. Para encargos, dirigirse a Viera y Clavijo, 6, Santa Cruz de Tenerife.

CASA CHANRAL.—Plaza de la Constitución, 6.—Medias, calcetines, ovillos para zurcir, bovinas para hilvanar y carretes.

ACCESORIOS para la radio. Se acaba de recibir un gran surtido en Casa Arienza, San José, 38, teléfono 588.

SE DESEA criada para los quehaceres de una casa, de 40 a 45 años. Inútil presentarse sin buenas referencias. San Lucas, 8.

PROFESOR Y PROFESORA que tienen algunas horas disponibles para enseñanza de lengua inglesa, dan clases individuales y colectivas. Precios módicos. Colegio Inglés, Enrique Wolfson, 20, prolongación de 25 de Julio.

SE VENDEN dos solares de 5 metros de frente por 18 y medio de fondo, con arriños, cepas, frentes y pozo negro hechos en la calle cuarta, frente a la panadería del Barrio Uruguay. Razón en la casa al lado.

RETOCADOR DE CLICHES. Ofrecerse a profesionales y aficionados a la fotografía. Se reciben encargos en el alma-cén de tejidos de Eloy Morales, Castillo, 3 y en la librería de Delgado Yumar, San Francisco, 2.

CASA CHANRAL, plaza de la Constitución, 6.—Mantones de Manila, Kimonos bordados y estampados; pijamas para señoras y caballeros, y artículos de regalo.

AUXILIAR MASCULINO.—Con conocimientos generales de oficina y nociones de mecanografía y contabilidad, se desea. Interesa tenga buena letra y ortografía, como también disposiciones para encargarse de la gestión y tramitación de asuntos de carácter administrativo en general. Se prefiere que haya trabajado en despacho de Notario o Abogado.

Dirigirse al Apartado de Correos, 117, indicando su nombre y dirección.

ALEMÁN INGLÉS, FRANCÉS.—Enseñanza práctica por profesor competente, especializado en pronunciación y gramática de dichos idiomas. Método Berlitz.—Para informes: O. Erben, Progreso, 34, de 1 a 2.

VENTAS VARIAS

BUREAU AMERICANO, sillón y estante para libros, en buen uso, se vende las 3 piezas en trescientas pesetas. Pérez Galdós, núm. 20.

SE VENDE una máquina de escribir "Underwood", carro largo, completamente nueva. Informes: salón Rumbal de Pulió, 101.

SE VENDE un piano y otros muebles de marca alemana.—Informes, en esta Administración.

SOLARES.—Vendo uno en la plaza del Mercado, de 22 metros de frente, y otro en Villa Benítez.—Razón en esta Administración.

SE COMPRA una estantería propia para almacén de comestibles, con mostrador, etc. Dirigirse, calle Caleta, número 10.

MOTOR Diesel, de 15 a 20 H. P. Compró uno. Dirigirse Hidroeléctrica de Los Realejos.

SE COMPRA 16 mm. Cine-Kodak "K". Dirigir ofertas a Oficinas médico noruego, calle Marina, 23.

SE VENDE un buen negocio, o se arrienda teniendo buenas garantías; a toda prueba; en lo más céntrico de la capital.—Informar, Cruz Verde, 17, altos.

SE VENDE una balanza pequeña propia para Farmacia, Laboratorio, etc. Razón en esta Administración.

MUEBLES, de segunda mano, se venden en la calle del General Goded, 6 (antes Igualdad), local de Alberto Camacho.

SE VENDEN muy baratas dos máquinas Singer, seminevas, una de pedal y otra eléctrica.—Razón, Puente Zurita, 32, café.

GRAN OCASION.—Se vende una Enciclopedia Espasa, compuesta de 70 tomos, 8 apéndices y un suplemento. Razón, en esta Administración.

BASCULA americana, moderna, hasta 500 kilos, completamente nueva, vendido buen precio. Razón en esta Administración.

LABORATORIO CRISTALYS.—Plaza de San Francisco.

Telegramas detenidos en esta Central de Telégrafos:

Felipa Martín, La Costa; Elvira Luis García, Regimiento 25; Ragodi; Niceto González Pérez; Andrés Sotomayor, Iriarte, 1; Carmen González Costa, Viera y Clavijo, 2; Gabriel Duque, Imeldo Seris, 14; Juan Antonio Díaz Cruz.

SE NECESITA una muchacha que sepa algo de cocina, para casa de dos personas. Inútil presentarse sin buenos informes.—Razón, San José, 15.

SE DESEA mujer de mediana edad, para trabajar. Dirigirse a la calle de Miraflores, 19, en la casa de don Antonio Lugo.

SE DESEA sirvienta joven para ir al campo, con buenas referencias. Dirigirse a Sabino Berthelot, 40.

SE NECESITA una chica para ayudar en los quehaceres de la casa. Costa y Grijalba, núm. 2.

BANDERAS, insignias de todas clases primeramente bordadas a mano y a máquina, gorros y gorras para militares, cadetes de O. J., guardias y chóferes, las confecciona a perfección Casa Madeirense, Generalísimo Franco, 51, La Laguna, y en Santa Cruz, Pérez Galdós, 20. Ya llegaron cinturones de cuero y correaes para flechas.

LINTERNAS Y PILAS.—Encontrará un buen surtido, a precios económicos, en Casa ARIENZA, San José, 38, teléfono número 588.

1.000 METROS de tubería de 4 pulgadas, en buen uso, se compran. Informes, el médico don Máximo Martín, Orotava.

ALQUILERES

SE ALQUILA piso bajo, moderno, que tiene sala, antecala, 4 habitaciones, comedor, 2 patios y todos los servicios, inclusive gas.—Informar: La Rosa, 84, de 10 a 12 y de 3 a 6.

SE ALQUILA un hermoso piso, que sirve para vivir y negocio o escritorios. También se alquila una casa con seis dormitorios y demás comodidades.—Razón, Teobaldo Power, 7.

SE ALQUILA una casa en la calle P. de Fernández, 6. Razón, en Santiago, 102.

SE ALQUILA el segundo piso de la casa calle Nueva de Santiago, número 7. Razón, en la Agencia Ford, Castillo, 49.

EN SITIO CENTRICO se alquilan tres habitaciones con servicio, a personas mayores, o matrimonio sin hijos.—Informes en esta Administración.

SE ALQUILA una habitación amueblada, con balcón para la calle, una pequeña cocina independiente, derecho a cuarto de baño, etc. Se alquila para matrimonio sin hijos o persona sola. También se alquila otra habitación en la azotea, solamente para una persona.—Informes, Castillo, 74, piso alto, teléfono 1222.

SE ALQUILA un hermoso piso en la calle de San Juan Bautista, número 64 y 66, compuesto de un magnífico cuarto de baño, con todos sus servicios, una cocina con gas, tres habitaciones, azotea independiente y su cuarto de lavar. Precio: 90 pesetas. También se alquilan al final de la calle de la Marina dos hermosos salones. Precio: 75 pesetas. Inútil presentarse sin un fiador solvente. Razón: Francisco Chaves, prolongación Álvarez de Lugo, Letra B.

EN LA LAGUNA se alquila una accesoria en la calle del Generalísimo Franco, 95. En la misma darán razón.

SE ALQUILA casa nueva, reformada, de dos plantas, sita en Salamanca, 37, con toda clase de comodidades, por el módico precio de 140 pesetas mensuales. Razón: Gestoría Administrativa de don Eugenio Hurtado Izquierdo, José Murphy, 2, segundo; teléfono 4-2-3.

LOCALES para oficinas, se alquilan en la Casa Claverie, Plaza de la Constitución, 4, esquina a la calle de Candelaria.

EXTRANJEROS.—Se alquilan amplias y ventiladas habitaciones con cuarto de baño, enclavadas en pabellón independiente, en casa con jardín, tranquila, situada en la calle de 25 de Julio, barrio de los Hoteles. Dirigirse a las iniciales H. O. R., en la Administración de este diario.

LABORATORIO CRISTALYS.—Plaza de San Francisco.

Tinte «España»

Producto nacional
Calidad INSUPERABLE.
Precio MODICO (Una peseta).
Venta exclusiva:
PERFUMERIA RENEDO
Santa Cruz — La Laguna

LOS ACREDITADOS TABACOS

«Flor Palmera»

SON LOS MEJORES
(Bajos del Casino)
Depósito exclusivo:
ESTANCO CAMACHO'S
Santa Cruz de Tenerife

Sanatorio «Unión Mutua Patronal»

Para accidentes del trabajo.
Director: Dr. J. Rodríguez López
Con los elementos necesarios para tratamiento de toda clase de lesiones. Guardia permanente.
Horas de consulta de 9 a 12. Plaza 25 de Julio, 4. Tel. 633.

DEPURATIVO RICHELET

Purifica la sangre
Alarga la vida
Preserva del cáncer

SOLO 4'25 le costará el frasco
Frasco grande: 7,80 (timbre aparte).

DE VENTA EN FARMACIAS
Pida hoy mismo folleto gratuito al
LABORATORIO RICHELET
San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián

AYUNTAMIENTO

Obras de pavimentación

Ha sido remitido al gobernador civil de la provincia, el pliego de condiciones económico-administrativas para la subasta de las obras de pavimentación de la calle de la Marina.

La patente de automóviles

Por la Alcaldía se ha interesado de la Superioridad el pago de la participación que corresponde cobrar al Ayuntamiento, por la patente nacional de automóviles, correspondiente al primer y segundo trimestre de 1937.

Nombramiento

Ha sido nombrado vigilante del Resguardo de Consumos, Esteban Higuera.

Plan de obras

Por la Alcaldía ha sido remitido a la Junta provincial del Puro Obrero, el plan de obras municipales aprobado por la Corporación y que ha de realizarse durante el ejercicio 1938, con las subvenciones que otorgue dicho organismo.

Subasta del edificio de la Zona

Ayer se efectuó la subasta de las

obras del edificio para Zona de Reclutamiento y otras dependencias militares, que se construirá en el solar de la calle de 25 de Julio, contiguo al Gobierno Militar.

Le fué adjudicada al contratista de Las Palmas, don Alfredo Farráiz, que hizo una baja de 21.000 pesetas en el presupuesto de contrata de 382.000 ptas. Las obras comenzarán en el plazo de un mes.

Proyectos de urbanización

Han sido remitidas al gobernador civil, para su publicación en el Boletín Oficial, los anuncios de los proyectos de apertura y urbanización de las calles de María Cristina y San Martín.

Para la bandera del «Canarias»

El Ayuntamiento ha contribuido con 750 pesetas a la suscripción para la bandera de combate del crucero «Canarias».

La numeración de las calles

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Gestora, se adoptó el acuerdo de proceder a una rectificación en regla de la numeración de las calles de la capital.

REGISTRO CIVIL EMPRESAS DE AGUAS

Nacimientos

Juan José Cabrera Delgado, Argeo Rodríguez de León, Eugenia Galván Vera, Carmen Díaz González, Carmen Perdomo Moreno, Isabel Perdomo Moreno, Manuel Rodríguez Fagundo, Benito González Arvelo, Emerenciano González Febles.

Defunciones

Araceli González Campos, de esta capital, 18 años, soltera. Síncope cardíaca.—Salamanca, 16.

Félix Alonso Ramos, de esta capital, 27 meses. Bronconeumonía.—Chamberí. Jerónimo López Hernández, de Tacoronte, 57 años, casado. Hemorragia hepática.—Costa y Grijalba.

Antonio Pérez Alonso, de Santa Ursula, 78 años, casado. Miocarditis.—Serrano, 60.

Paula Marín Foronda, de La Laguna, 70 años, viuda. Asistolia.—Asilo de Ancianos.

Angela Oval Molina, de Güimar, 13 meses. Bronconeumonía.—Camino del Manicomio, 28.

Taller Patriótico de Falange

En el próximo Miércoles de Moda del Numancia se repetirá, a petición del público, el fin de fiesta representado por el grupo de artistas infantiles que dirigen las señoras de Camacho, Brito y Gorostiza. Con este motivo y dado el carácter y significado de la fiesta, el Director del Taller de esta capital ha invitado a las niñas de las escuelas que figuran como operarias del Taller Patriótico Infantil de Falange, a que asistan a la función, encareciendo para ello a las maestras operarias que las dirigen el que soliciten con oportunidad el número de entradas que precisen a tal fin.

Er dicho festival se rodará la película «Cena a las ocho», y el mencionado Grupo Infantil ejecutará nuevos y divertidos números de su aplaudido repertorio.

Las localidades están a la venta en el local del Taller, teléfono 639.

JUZGADO MILITAR

Se interesa la comparecencia, en este Juzgado Militar, sito en el Palacio de Justicia (plaza de San Francisco), cualquier día laborable, de 9 a 12 de la mañana, de uno de los familiares del soldado de 1939, Juan Rodríguez Melián, con el fin de enterarles de un asunto que le interesa.

FILATELISTAS

Veán la Exposición de sellos, en la Librería Zamorano, Castillo, 17.

COMUNIDAD «EL MORRO NEGRO»

Esta Sociedad desea contratar la perforación de DOSCIENTOS METROS de su galería «El Morro Negro», cuyos pliego de condiciones se halla en la casa del señor don José Campos Yanes, tesorero de esta Comunidad, a disposición de los señores que deseen presentarse, cuyo plazo vence a las doce del día quince del presente mes, siendo abiertos por la Directiva los pliegos presentados por los señores postores, a las 2 de la tarde de dicho día, en el domicilio del señor Tesorero.

PROPIETARIOS

DE FINCAS RUSTICAS DEL TERMINO MUNICIPAL DE GÜIMAR

Prorrogado el plazo, hasta el día 20, del actual, para la presentación de las declaraciones juradas de las fincas rústicas que han de servir de base para la formación de la Refundición del Amillaramiento, se recuerda a todos los propietarios de fincas rústicas, vecinos y forasteros del expresado término municipal de Güimar, la obligación en que se hallan de dar cumplimiento a lo ordenado, en evitación de las responsabilidades en que incurrir en caso de no efectuarlo.

Los edictos publicados por la Alcaldía de Güimar en el B. O. de la provincia, y fijados en los sitios de costumbre, expresan concreta y claramente las disposiciones legales.

Brillantina para rubias

TIPO ESPECIAL

Facilita y acentúa todos los tonos rubios del cabello. NO CONTIENE GRASAS MINERALES. Sus componentes, exclusivamente vegetales, están dotados de propiedades especiales para vigorizar el cabello ya demasiado desgastado por el efecto de los tintes y particularmente por la acción oxidante del agua oxigenada. Venta al detalle, desde pesetas 1'00 en adelante.

PERFUMERIA RENEDO

Santa Cruz — La Laguna

FIADOR RENEDO en polvo. Paquetes de 0'50 y 1'00 pesetas.

GALLOS

Las peleas del domingo

No nos equivocamos si afirmamos que ningún domingo de contrata se ha visto tan concurrido de público como anteayer, que acudió en número elevado por el interés que las riñas ofrecían y por ver, también, pelear al popular gallo «Joselito».

Las peleas, por la forma en que se desarrollaron, mantuvieron el interés de los espectadores, pues hasta la última rifa no se sabía a cual de los partidos contendientes correspondía el triunfo.

La primera pelea, ganada por el gallo de La Espuela, la decidió éste en los revuelos al inflingir a su adversario un profundo degüello, que le imposibilitó para seguir la lucha.

La segunda, que se la adjudicó el partido Sur, fué uno de los mejores combates, siendo cogido de vena en los primeros tiros el gallo del señor Bethencourt. A pesar de esto siguió la lucha con bríos, terminando por vencer a su enemigo.

La tercera también fué ganada por el gallo del partido Sur, que acertó en los revuelos a dar una puñalada a su adversario que le inutilizó para continuar el combate.

La cuarta, decidida a favor del partido Sur, y la quinta, a favor de La Es-

puela, fueron las riñas más pesadas de la tarde.

Y vino la sexta, la pelea que todos esperaban con máxima emoción, por ser «Joselito» uno de los contendientes. Sueltos los gallos y terminados los revuelos, «Joselito» empieza a desarrollar su peculiar juego, no consiguiendo desconcertar a su adversario, que le revolea siempre sin tregua, no dejándole entrar a picar. En una de sus batidas deja a «Joselito» tuerto en pelea, ganándole ventaja desde entonces. Sin embargo, el popular gallo, se revuelve defendiéndose el ojo, hiriendo, a su contricante y produciéndole una cañera que le afloja grandemente. Cuando por esta circunstancia se creía en el triunfo de «Joselito», el señor Mascareño sube a la valla y concede la victoria al gallo de La Espuela.

El escándalo que se produce por esta decisión es ensordecedor. Mientras los partidarios de La Espuela gritan de alegría, los del partido Sur lo hacen de protesta por no dejar seguir peleando a «Joselito», que creían terminaría ganando la rifa, a pesar de faltarle una espuela desde la mitad de la lucha.

Hasta la llegada de los gallos de la última, todavía continuaba el alboroto. Esta pelea es ganada por el partido La Espuela, consiguiendo con ella la ventaja por 4-3.

El cuidador del partido Sur estuvo desafortunado en la colocación de espuelas, pues se le cayeron a tres gallos una, por lo que fué muy censurado.

Noticias varias

LA CASA-PALACIO DE LA CONDESA DE NEBRJIA SERA CONVERTIDA EN INSTITUTO DE ARTE

Sevilla.—Por iniciativa del rector de la Universidad, acogida con todo entusiasmo por la Diputación Provincial y el Ayuntamiento de esta capital, la casa-palacio de la condesa de Nebrija va a ser convertida en Instituto de Arte.

Dicha residencia alberga valiosísimas obras de arte, entre las que se encuentran unos hermosos mosaicos procedentes de las excavaciones en las ruinas de Itálica.

El rector de la Universidad ha manifestado a los periodistas que la condesa ha dejado en su testamento un donativo de 2.000 volúmenes de su biblioteca a la Universidad, habiendo fundado además una beca para un alumno universitario pobre.

LO QUE HA RENDIDO EL PLATO UNICO EN CORDOBA Y LOS PUEBLOS DE SU PROVINCIA

Córdoba.—Desde agosto de 1937 hasta el pasado mes de marzo, se ha recaudado en esta capital y pueblos liberados de la provincia, cerca de dos millones y medio de pesetas por Plato Unico.

LOS REYES DE ITALIA HAN SIDO INVITADOS POR HITLER PARA VISITAR ALEMANIA

París.—El corresponsal de Havas en Roma telegrafía que Hitler ha invitado a los reyes de Italia a hacer una visita a Alemania.

La invitación ha sido aceptada y la visita tendrá lugar el año próximo, aún cuando todavía no haya sido fijada la fecha.

HUELGA DE TRIPULANTES

París.—Continúa la huelga de los tripulantes de la Compagnie Transatlantique. Varios buques, anclados en puertos franceses, no han podido partir.

Los capitanes protestan por haber los secretarios de los sindicatos celebrado reuniones a bordo de los buques sin permiso, excitando a las tripulaciones a la actitud de huelga.

Hoy se ha celebrado, sin resultado, una nueva reunión, a fin de lograr solución a la huelga de los tripulantes de los buques de la Transatlantique. Mañana habrá una nueva reunión.

CONVERSACIONES EN GINEBRA

Ginebra, 9.—Se encuentran en esta capital los delegados que han de asistir a la 101 Asamblea de la Sociedad de Naciones.

En la mañana de hoy sostuvieron animadas conversaciones los delegados de la Gran Bretaña, Francia y Unión Soviética, sobre los procedimientos que han de seguirse en el curso de las deliberaciones.

Todos los delegados han coincidido en apoyar la propuesta sobre la neutralidad absoluta e incondicional de Suiza, que mantendrá el representante de la República helvética.

Respecto a la cuestión italo-etíope no se ha adoptado aún ningún acuerdo previo.

Se tiene la impresión de que durante el debate que ha de producirse en torno al reconocimiento de la conquista de Etiopía por parte de Italia, los delegados se pondrán en comunicación con sus respectivos Gobiernos, para adoptar una actitud definitiva. Lord Halifax y el señor Bonnet han llegado a una inteligencia sobre

esta cuestión, y parece decidido que sea el ministro de Relaciones Exteriores de Francia el que pida a la Asamblea la liquidación del problema de Abisinia, apoyándole los delegados de la Gran Bretaña, Rumania y la Pequeña Entente.

CHECOSLOVAQUIA HA VIOLADO LOS TRATADOS PARA OPRIMIR A LAS MINORIAS

Londres.—En el "Daily Mail" publica un artículo lord Rothermere, diciendo que el problema de Checoslovaquia no afecta lo más mínimo a Inglaterra; si Francia se cree afectada por él, allí ella.

Subraya que ya en 1935 había previsto el triunfo de Hitler y del nacional-socialismo, así como la producción de la actual situación de Checoslovaquia.

Dice que Checoslovaquia ha violado los tratados de paz, oprimiendo a las minorías que constituyen un tercio de toda su población.

Considera peligrosa cualquier intervención del Gobierno británico en un problema que no le afecta en nada y pregunta qué haría Inglaterra en el caso de que tres millones de compatriotas se encontrasen, fuera de sus fronteras, sometidos a la violencia y la arbitrariedad.

CADA VEZ ES MAS DIFICIL LA SITUACION POLITICA DE CHECOSLOVAQUIA

Praga.—La situación política es cada vez más difícil, agravándola las disensiones entre los partidos gubernamentales.

El Gobierno continúa el estudio de un nuevo estatuto para las minorías, a lo que los socialistas se oponen.

RECAUDACION DE HACIENDA

ZONA DE ICOD

Patente Nacional de circulación de automóviles

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los señores contribuyentes por el impuesto de "Patente Nacional de Circulación de Automóviles", de la clase B (coches de alquiler), de los pueblos de esta Zona, que son Icod, Garachico, Los Silos, Buenavista, Tanque y La Guancha, que la Patente de la citada clase, y correspondiente al segundo trimestre del año actual, está al cobro en las oficinas de esta Recaudación, calle de San Agustín, 8, en esta ciudad, desde el día 1 hasta el 15 del actual mes de mayo, con la advertencia de que transcurrido dicho plazo incurrirán en el recargo del 20 por ciento, sin más notificación ni requerimiento.

Ciudad de Icod, 3 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Recaudador, Antonio Borges Martín.

ZOTAL

Desinfectante e insecticida. No se vende a granel. Comprende envase de origen. **TEJERA Y OLIVARES** Laboratorio ZOTAL Sevilla.

De anoche

EL MINISTRO DE ORDEN PUBLICO

Zaragoza, 9.—En auto marchó esta mañana con dirección a Soria, el ministro de Orden Público, señor Martínez Anido.

Fué despedido por las autoridades.

VISITA A LAS REGIONES DESVASTADAS

Zaragoza, 9.—El jefe de los Servicios de regiones devastadas, don Joaquín Benjumea, visitó ayer el pueblo de Siétamo, en la provincia de Huesca, donde su pequeña guarnición, integrada por guardias civiles, escribió una de las páginas más gloriosas de la campaña.

El pueblo se halla totalmente en ruinas. Hoy se trasladó el señor Benjumea a Teruel, donde fué recibido por el gobernador civil, señor Mola y alcalde, señor Maicas.

Mañana visitará la histórica Villa de Belchite.

EL 18 DE JULIO SE SORTEARAN EN SEVILLA CIENTO NUEVAS VIVIENDAS DE LA OBRA DE CONSTRUCCIONES PARA INVALIDOS, OBREROS Y EMPLEADOS

Sevilla.—Para solemnizar la fecha del 18 de julio venidero, hay el propósito de celebrar el sorteo de cien nuevas viviendas de la obra nacional de construcciones en beneficio de inválidos de la guerra, obreros y empleados.

El grupo de estas edificaciones, construido en el sector sur de la ciudad, llevará el nombre de "Gobernador Pedro Parias", en homenaje al primer gobernador civil de Sevilla al producirse el movimiento y hasta su fallecimiento.

También como homenaje a su memoria se le erigirá un busto.

BILBAO RENDIRA UN HOMENAJE A NAVARRA

Bilbao.—En su última sesión la Diputación Provincial aprobó la propuesta del gestor señor Zubiria, acordando que, en el aniversario de la liberación de Bilbao, la Villa rinda un homenaje a los Ejércitos de tierra, aire y mar y a la provincia de Navarra, por la destacada participación de ésta en toda la liberación del Norte. La Diputación Provincial de Navarra será invitada para los actos que al efecto se celebren.

SALE PARA GINEBRA EL SEÑOR BONNET

París, 9.—Hoy salió con dirección a Ginebra, para asistir a la reunión de la Sociedad de Naciones, el ministro de Relaciones Exteriores, M. George Bonnet.

Antes de su partida celebró una conferencia con el ministro del Exterior de Bélgica, Spá.

EN LONDRES SE CREE QUE EL DIA 12 HABRA ACUERDO ENTRE FRANCIA E ITALIA

Londres.—Los corresponsales de la prensa francesa en Londres telegrafían la impresión allí existente de ir por muy buen camino y realizar progresos las negociaciones franco-italianas, creyéndose que el día 12 del corriente se habrá llegado a un acuerdo.

PERTINAZ SEQUIA EN INGLATERRA

Londres, 9.—Una pertinaz sequía amenaza arruinar totalmente las cosechas y la riqueza ganadera en Inglaterra.

El ministro de Agricultura se ha dirigido a las autoridades de las regiones más afectadas por la sequía, pidiéndoles datos sobre el estado de las cosechas, para enviar los auxilios pertinentes.

PABLO MAFFIOTTE LA ROCHE

MEDICO

Del Instituto Marañon y Hospital Nacional de Enfermedades Infecciosas, de Madrid

CORAZON Y TUBERCULOSIS RAYOS X Consulta, de 3 a 5. Jesús y María, 25

Dr. M. Cruz González

Medicina y cirugía del riñón y vías urinarias

Abre de nuevo su consulta en la plaza de 25 de Julio, núm. 4. Consulta, de 3 a 5, excepto sábado y horas convenientes.

Conforme a lo que dispone la nueva Ley de Prensa, llamamos la atención de todos nuestros colaboradores, corresponsales, organismos, lo mismo oficiales como particulares, que tanto los artículos, como correspondencias informativas, notas, sueltos, etc., etc., deben venir firmados, a más de las contraseñas acostumbradas y autorizados también con sellos de los organismos que los posean. Todo escrito o impreso, de cualquier clase que sea, si no se ajusta a tales normas, no será insertado. Los originales publicados o no, no se devuelven.

DAMPKIBSSELSKABET TORM

La rapidísima motonave danesa "HERDIS" saldrá fijamente de Santa Cruz de Tenerife el próximo viernes, día 13 de mayo, con destino a LIVERPOOL (vía Las Palmas) admitiendo frutos en inmejorables condiciones.

NOTA.—Se advierte a los señores exportadores que para el caso de que tengan entre Tenerife y Las Palmas, 15.000 cajas de patatas, esta Compañía no tiene inconveniente en hacer la escala de Glasgow, por lo que se ruega avisen la cantidad que desean embarcar para dicho destino. Para más informes, su Agente, JACOB AHLERS, Tenerife.

C. I. T.

(COMPAGNIA ITALIANA TURISMO) SE ENCARGA DE TODO SERVICIO TURISTICO, DESPACHANDO BILLETES PARA TODO EL MUNDO

Vapores que se esperan próximamente en Las Palmas Vapores que se esperan próximamente en Las Palmas: M/N "ORAZIO", 23 de mayo.—Para Marsella y Génova. M/N "ORAZIO", 12 de junio.—Para La Guayra, Habana (con trasbordo en Colón) y Sur Pacífico. NOTA.—Se despachan billetes directos (todos gastos incluidos), para Habana y cualquier otro puerto. No se admitirán emigrantes españoles. Para informes: Avenida General Franco, 45.

DE ANOCHE

Una visita a las posiciones conquistadas en el Mediterráneo

RADIO NACIONAL.—Han pasado pocos días desde que Vinaroz se incorporó a la España auténtica y hoy he vuelto a pasear sus calles y charlar con las gentes que quedaron. Y he aquí que os digo a los españoles de nuestra zona, como a los de la zona roja: esta es nuestra propaganda, lo que manda hacer el Caudillo y nosotros llevamos dentro, sin alharacas ni gestos. Aquel Vinaroz que hallamos desierto está ahora enteramente ligado a nuestros colores y perfectamente unido a nuestras victorias.

Ha sido ayer domingo, cuando por primera vez las calles se han llenado de banderas en desfile pacífico y vitores constantes y aclamaciones de gloria. La instalación improvisada de Auxilio Social se ha convertido en un inmenso comedor, frente al Mediterráneo. Los servicios sanitarios que estaban abandonados se han instalado suntuosamente en uno de los mejores edificios de la ciudad. La vida en Vinaroz ha sido reorganizada enteramente, y el trabajo se ha reanudado hasta en los pequeños negocios, hasta el punto de que Vinaroz en nada se diferencia ya de las restantes ciudades de nuestra retaguardia.

Así, en la Plaza de San Antonio, hizo alto la manifestación después de pasear las banderas victoriosas por el pueblo, y fué el mismo sacerdote de la Falange de Valencia quien, con estilo militar, sencillo y concisamente, dijo a los hombres que la nueva España era aquello que estaban viendo, aquella hermandad fuerte que estaban percibiendo, unida e indestructible para obedecer al Caudillo. Así era posible nuestras victorias, y por eso la victoria definitiva estaba tan próxima. Y el pueblo de Vinaroz vibraba de entusiasmo y sentía en lo más hondo este inexplicable gozo de la revalorización española.

Por el camino del mar, hoy he llegado fácilmente, aunque sea bajo la lluvia, hasta Benicarló, Santa Magdalena de Pulpi, Alcalá de Chivert y Alcocer. En Benicarló los rojos dejaron trágica huella de su paso, y en Alcalá se entregaron a toda suerte de desmanes. Luego he ido más lejos, hasta el caserío de Alcocer, que también presenta las huellas tremendas del sadismo rojo hasta en sus baños, que eran su eterno regocijo.

Como en las líneas de fuego las armas se han quedado en silencio, mientras la lluvia nos sigue proporcionando, descanso, me he acercado al puesto de mando del jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia, que aún en estos paréntesis, tiene siempre para el cronista frases y datos de interés para los españoles. Me ha dicho el general Aranda:

"Fuerte y ancha nuestra zona del Mediterráneo, es ahora inconvertible, a pesar de los desesperados esfuerzos de los rojos. Aquí el enemigo ha sufrido tremendo quebranto, y favoreciéndose de que el temporal ha cortado nuestro avance, ha acumulado todos sus efectivos, que ha traído de otras zonas, designando otros frentes. Pero como aquí los rojos ven claro el desastre final de la campaña, se disponen a hacer una resistencia desesperada, que nosotros valoraremos exactamente, porque no en balde llevamos casi dos años de guerra. En la batalla de Teruel, como ha dicho el Generalísimo, con cierta visión, y es exactísima, ellos perdieron la guerra. Entonces ellos eligieron el terreno, tomando la única iniciativa que han adoptado en la campaña, y sin embargo, les batimos. Ahora somos nosotros los que hemos traído la ofensiva, y aunque los rojos quisieran que ésta fuera otra batalla de Teruel, el desenlace no sería dudoso y sobre

todo la destrucción de lo que queda del Ejército rojo, resultaría inevitable. Nosotros ahora, como siempre, hacemos la guerra que nos conviene, que es la guerra de maniobras, y su moral se resquebraja más cada día. Esta afirmación no es un consuelo estúpido, sino un hecho que a diario comprobamos en el campo.

En estos días, que aprovechan para traer al frente gentes de otros sectores, a pesar de la paralización a que nos obliga el temporal, se nos pasan muchos hombres. Y son los chicos más jóvenes, de las quintas movilizadas poco metos que a la fuerza, quienes vienen en grupos de 20 y 30 y hasta de 90, como el que se pasó ayer, escapando de la violencia de los jefes, que son los que para sostener la disciplina se entregan a toda suerte de brutalidades. El soldado español y su soldado, como tal, es valiente y decidido, pero los mandos son los culpables de todos los desastres. Así, pues, la resistencia roja es inútil, porque fácilmente están desbordados. Sin embargo, prefieren resistir, aunque el hacerlo sea aumentar prodigiosamente el número de sus bajas. Han traído nuevo material de artillería y aviación y sabemos por qué camino y con qué complicidad; pero todo esto sirve sólo para prolongar el desastre y la derrota. Aquella que se originó en Asturias, culminó en Teruel, y se decidió irremisiblemente cuando, abrimos brecha y cuando dividimos la zona roja en dos sectores, cada día más estrechos.

Por lo que a mí se refiere, he querido Dios y ha dispuesto el Generalísimo que yo esté en todas estas papeletas y en ellas seguiré hasta el final."

SPECTATOR.

(Recibido por la estación E.A.-8-A.S.)

NOTICIAS DE MADRUGADA

Hoy comenzará sus deliberaciones la Liga ginebrina, tratando la cuestión abisinia.—Declaraciones del señor Churchill.—Acto de simpatía en Bruselas a la España nacional

HOY COMENZARA SUS DELIBERACIONES LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 9.—Esta tarde quedó resuelto que Abisinia esté representada en la Asamblea de la Sociedad de Naciones, que mañana, martes, celebrará su primera reunión pública.

El Consejo celebró hoy una sesión privada y otra secreta.

A la primera asistieron dos delegados de Abisinia, pero no lo hicieron a la sesión secreta.

Respecto al reconocimiento de la anexión de Etiopía por parte de Italia, se ha decidido que al ponerse en debate el asunto, no recaiga acuerdo ni recomendación colectiva.

Cada delegado quedará en libertad para expresar su opinión sobre el particular, apreciando luego la Asamblea el sentir de la Liga.

Iniciará el debate el delegado de Francia, señor Bonnet, que será apoyado por lord Halifax.

En la sesión de la mañana del martes, hablarán los delegados de la España roja y de la China, para pedir la ayuda de la Liga en los conflictos planteados en ambas naciones.

Seguidamente hará lord Halifax una extensa declaración sobre el convenio anglo-italiano.

Por la tarde será tratada la cuestión de Abisinia.

En días sucesivos se abordará el asunto de la neutralidad Suiza, el problema de los refugiados austriacos y la reforma de los Estatutos de la Liga, que propondrá el delegado de Chile.

DISCURSO DE MR. CHURCHILL

Londres, 9.—Esta noche pronunció un discurso en Manchester el político inglés, Mr. Winston Churchill.

Hizo un llamamiento para una unión nacional más fuerte y una alianza defensiva de Europa de largo alcance.

El señor Churchill resumió la esencia de su discurso en esta frase: Armémonos y seamos fieles al Código de la Sociedad de Naciones.

En ello está la garantía de la segu-

ridad, la libertad y la esperanza de la paz.

Queremos—agregó—una Gran Bretaña fuerte y segura, capaz de cumplir su misión junto a las Democracias de los dos lados del Atlántico. Así evitaremos los horrores de otra guerra mundial.

Francia e Inglaterra han establecido una alianza defensiva, y yo pregunto: ¿Por qué no se da más extensión a esta alianza?

Diez Estados bien armados en Europa, comprometidos conjuntamente a resistir cualquier agresión de alguno de ellos, alejaría los peligros de toda conflagración.

ACTO DE SIMPATIA A LA ESPAÑA NACIONAL

Bruselas, 9.—En el Palacio de los Deportes, y ante más de 15.000 personas, se celebró ayer un acto de simpatía a la España nacional, organizado por el partido rexista.

El diputado Dayer, que acaba de visitar la zona liberada del territorio español, dijo que traía un saludo de la España única, que ya pronto estará toda bajo la sola autoridad del general Franco.

El jefe de los rexistas, León Degrelle, pronunció un discurso de exaltación de la causa nacionalista española, interrumpido por los vitores a España y al Caudillo.

VISITA DE MUSSOLINI A GENOVA

Roma, 9.—Mussolini llegará a Génova dentro de cuatro días.

El día 14 pronunciará en dicha ciudad un discurso de gran trascendencia.

FELICITACION DEL DUCE

Roma, 9.—El Duce, como jefe de todas las Fuerzas Armadas del Imperio, ha publicado una orden en la que felicita a las fuerzas aéreas y del Ejército, por las magníficas demostraciones del domingo en Fubara y Santa Marinella, a presencia del Canciller del Reich.

El señor Mussolini se congratula de la perfección del material y del valor y adiestramiento de los aviadores y

soldados italianos, transmitiéndoles también la felicitación del Rey-Emperador.

NOTICIA DESMENTIDA

Berlin, 9.—Oficialmente ha sido desmentida la noticia de que el vapor alemán "Memel" haya cargado en Méjico material de guerra para los rojos españoles.

Dicho buque salió de la Habana con dirección a Hamburgo y no tocará en ningún puerto del Mediterráneo.

Ningún barco alemán se ha dedicado al tráfico de armas para los bolcheviques españoles.

LA CUESTION DE CHECOSLOVAQUIA

Londres, 9.—El Gobierno inglés ha informado a los de Moscú y Varsovia sobre las gestiones hechas en Praga para resolver la cuestión de las minorías alemanas en Checoslovaquia.

INTERESANTE CONFERENCIA EN LA CASA BLANCA

Washington, 9.—En la Casa Blanca se reunieron hoy con el Presidente Roosevelt, el secretario de Estado, Mr. Hull y el jefe del bloque democrático de la Cámara de Representantes.

En la conferencia trataron de la ley de neutralidad de los Estados Unidos, ante la petición del Gobierno rojo español de que se le autorice para comprar armas en Norteamérica.

El Presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores confirmó a los periodistas la decisión del Presidente Roosevelt de no revisar la ley de neutralidad.

REUNION DEL BANCO INTERNACIONAL

Basilea, 9.—Hoy se reunió en esta capital el Consejo de Administración del Banco Internacional de Pagos.

PROPIEDAD

¿Quiere usted comprar o vender? Absoluta reserva. Roman Morales Rufino, Imeldo Seris, 63, teléfono 702.

DIE DEUTSCHE ARBEITSFRONT

An Stelle unserer Monatsversammlung wird am Mittwoch den 11. Mai mit den Kameraden des Vermessungsschiffs "Meteor" ein gemütliches Beisammensein im Hause der Deutschen Schule stattfinden. Beginn um 21 Uhr, Ende gegen 24 Uhr. Propfe.

Deutsche Afrika-Linien

Servicio de vapores de carga y pasajeros, desde HAMBURGO, BREMEN, AMBERES, ROTTERDAM, BOULOGNE SUR MER, SOUTHAMPTON, LISBOA, FUNCHAL, ISLAS CANARIAS Y COSTA DE AFRICA:

Nombre del vapor	Hamburgo	Salida de Rotterdam	Amberes	Llegada a Tenerife
TUEBINGEN	26 abril		30 abril	9 mayo
USARAMO	3 mayo	5 mayo	7 mayo	14 mayo
WAGOGO	18 mayo		21 mayo	31 mayo
WAHEHE	21 mayo		24 mayo	31 mayo

OBSERVACIONES.—El vapor "Tübingen" hace escala en Bremen y Lisboa los días 28 de abril y 6 de mayo, respectivamente.

El vapor "Usaramo" hace escala en Boulogne sur Mer y Southampton el día 8 de mayo, y en Funchal el día 13, únicamente para tomar pasajeros y correspondencia.

El vapor "Wagogo" hace escala en Bremen y Lisboa los días 19 y 27 de mayo, respectivamente.

El vapor "Wahehe" hace escala en Boulogne sur Mer el día 25 de mayo, para tomar pasajeros y correspondencia.

Agencia donde los buques hacen escala

HAMBURGO: Woermann-Linie A. G. (Ausgehende Fracht-Abteilung) Gr. Reichenstrasse 27.—BREMEN: Hamburg-Bremer Afrika-Linie (Lloydgebäude).—AMBERES: J. Randaxne-Bally (39, Rue des Tanneurs).—ROTTERDAM: F. A. Volt & Co. (van Vollenhovenstraat 14).—BOULOGNE SUR MER: Harnu, Peron (France) S. A. (35/41 Rue du Moulin a Vapeur).—SOUTHAMPTON: Smith, Sundius & Co. Ltd. (21-22 Queen's Terrace).—LISBOA: Sociedade Insulana de Transportes Marítimos Ltd. (Praça Duque Da Terceira 24).—FUNCHAL: Joao de Freitas Martins Ltd. Para más informes: Agente en Tenerife: JACOB AHLERS.

Yeoward Line

El vapor "ALONDRA" cargará directo para LIVERPOOL el martes, 17 de mayo de 1938.

Fred. Olsen Line

Línea de Vapores Fruteros SERVICIO PARA EL MES DE MAYO DE 1938 PARA LONDRES

Día 5.—Vapor BETANCURIA. Día 18.—Vapor BREÑAS. Día 11.—Vapor BAJAMAR. Día 25.—Vapor BETANCURIA. Para más informes: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ.

Oldenburg - Portugiesische Dampfschiffs - Rhederei

El nuevo vapor frutero alemán "GRAN CANARIA" saldrá de Santa Cruz de Tenerife, el próximo martes, día 10 de mayo, con destino a HAMBURG (vía Las Palmas) admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. El magnífico vapor frutero alemán "TENERIFE" saldrá de Santa Cruz de Tenerife, el próximo miércoles, día 11 de mayo, con destino a AMBERES, BREMEN y COPENHAGEN (Amsterdam y Rotterdam vía Amberes) admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para más informes, su Agente, JACOB AHLERS, Tenerife.

El antiguo almacén de velas de cera

DE LA CALLE DEL SOL, SE HA TRASLADADO A LA CALLE DEL CASTILLO NUMERO 57.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

BAJO EL PROTECTORADO E INSPECCION DEL GOBIERNO SALDO DE IMPOSICIONES: PESETAS 15.000.000 OFICINA CENTRAL: PEREZ GALTOS, 9 y 11 SUCURSALES: LA LAGUNA: Plaza de la Catedral, número 7. LA OROTAVA: calle de Inocencio García, número 5. GUIMAR: Plaza de la Iglesia, número 7. ICOD: San Agustín, número 6. ESTA CAJA DE AHORROS ES DE TENERIFE; SUS BENEFICIOS NO SALEN DE NUESTRA ISLA Y SUS FONDOS FOMENTAN EL TRABAJO Y CREAN RIQUEZA